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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 

SUBSECRETARIA DO MEIO AMBIENTE 
COORDENADORIA DE PARQUES E PARCERIAS 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Orientação do Parque 
Ecológico do Tietê Núcleo de Lazer Jardim Helena. 
 
Realizada aos dez dias de agosto de dois mil e vinte e três, às dez horas e 
quinze minutos, na sala de administração, Avenida Kumaki Aoki, 1390 – 
Jardim Helena, na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros 
do Conselho de Orientação: Sra. Cecilia Rodrigues de Barros, Sr. José 
Carlos Berg, Sr. Reginaldo Pereira dos Santos, Sr. Antônio Rodrigues da 
Silva, Sra. Kedma Gomes, Sra. Maeli Silva Almeida, Sr. Edmésio Martins e 
convidados: Sr. José Domingos Boas, Sr. Reginaldo, Sr. Andreia, Sra. Maria 
de Lourdes Scarpim, , Sr. Pedro Guedes Cavalcante, Sr. Alexandre Romeiro, 
Sr. José de Oliveira, Sr. Luiz Henrique, Sr. Adriano, Sra. Josete Soares, Sr. 
Alexander Novais, Sr. Claudemir Scarpim, Sra. Rosangela, Sr. Edinaldo, Sr. 
Walmir, Sr. Jedson e Sr. Zequinha. O Conselho de Orientação Parque 
Ecológico do Tietê Núcleo de Lazer Jardim Helena reuniu-se para apreciar as 
seguintes matérias:  Comunicações da Coordenadoria de Parques e 
Parcerias, Horta comunitária, atualização sobre as obras de implantação dos 
vestiários, instalação da nova ponte de acesso ao Parque, implantação do 
caminho de piso Intertravado, implantação de banheiros, Sorteios dos 
Campos de Futebol e manutenções. A Sra. Cecilia Rodrigues de Barros 
(Núcleo de Lazer Jardim Helena), presidente do conselho de orientação do 
Parque Ecológico do Tietê Núcleo de Lazer Jardim Helena, inicia a reunião, 
dando boas-vindas, agradecendo a presença de todos e apresentando as 
comunicações. Dando abertura a matéria, Cecilia (Núcleo de Lazer Jardim 
Helena) inicia comunicando que a partir da referida reunião a presidência do 
conselho passa a ser do Gestor do Parque, sendo então, presidida pela 
mesma que os fala com a suplência em sua ausência pelo do Sr. José Carlos 
Berg (Parque ecológico do Tietê), informa que os convidados que tenham 
interesse em manifestar-se, podem realizar inscrição de fala, após concluída 
todas as pautas do dia. Após o informe iniciou-se a discussão sobre o 
projeto de Horta comunitária, a Sra. Cecilia (Núcleo de Lazer Jardim 
Helena) solicita aos representantes do Instituto Alana informações sobre o 
projeto, onde o sr. Luiz Henrique (Instituto Alana) informa que estão 
formalizando parcerias com SABESP, SAMPA RURAL e Secretaria de 
Planejamento para encaminhamento e protocolo do projeto na SEMIL, além 
disso, resume sobre o projeto informando que a Horta será educativa (com 
a participação da Escola, sediada no Parque) e comunitária, a conselheira a 
Sra. Kedma Gomes (Instituto Alana) solicitou a possibilidade de um 
colaborador do Parque para auxiliar com o manejo da horta. Dando 
continuidade a presidente do Conselho a Sra. Cecilia Barros (Núcleo de 
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Lazer Jardim Helena) solicita informações a respeito dos eventos 
mencionados pelo conselheiro o Sr. Luiz Henrique (Instituto Alana), evento 
Internacional promovido pelo SESC e Dia do Rio Tietê, onde é explicado a 
todos os presentes suas especificidades. Seguindo com os assuntos, a Sra. 
Cecilia (Núcleo de Lazer Jardim Helena) atualiza as informações de 
andamento das obras e reformas dos vestiários, banheiros, ponte de acesso 
ao Parque e caminho de piso intertravado. O sr. Antônio Rodrigues da Silva 
(Sociedade Amigos do Jardim Helena) expõe suas considerações sobre as 
obras dos vestiários, que são: ausência de bancos e sugestão de inserção 
de bancos de concreto, sugere adequação de banheiros acessíveis nos 
vestiários existentes próximo ao refeitório e questiona o motivo da não 
implantação de vestiários que contemplem o campo de futebol dois, solicita 
a posse das chaves dos vestiários e alerta sobre problemas que a 
implantação de piso intertravado poderá causar no futuro em relação a 
drenagem do solo. Finalizando suas considerações o mesmo cobrou do sr. 
José Carlos Berg (Parque ecológico do Tietê), uma maior estrutura para 
auxiliar a Sra. Cecilia Barros (Núcleo de Lazer Jardim Helena) em sua 
administração que hoje acaba sendo prejudicada por falta de uma pessoa 
para auxiliá-la. O conselheiro o convidado Sr. Pedro Guedes parabeniza os 
conselheiros e o Governo pelas atuações no Parque e expõe sua satisfação 
com a construção da nova ponte. O sr. José Domingos Boas (convidado) 
manifesta suas considerações a respeito dos assuntos mencionados e 
ressalta a importância da implantação dos bancos nos vestiários. Após as 
considerações dos conselheiros e convidado, a Sra. Cecilia (Núcleo de Lazer 
Jardim Helena) informa que entrará em contato com o Engenheiro 
responsável pelas obras solicitando maiores esclarecimentos sobre os 
pontos mencionados e ressalta que a posse das chaves dos vestiários é de 
responsabilidade da Administração do Parque, onde existe um controle de 
retirada e devolução. Os senhores Edmésio Martins (Clube da Comunidade 
Jardim Helena Cristóvão Domingos dos Santos – CDC), Maeli (Associação 
Barcelena Faz Acontecer) e o Sr. Reginaldo (convidado) solicitam 
esclarecimentos sobre a não implantação de vestiários que contemplem o 
campo de futebol dois visto que nos projetos apresentados havia a 
existência. Foi solicitado pelos representantes que a sala cedida para o 
museu de futebol seja aberta para visitação junto aos frequentadores do 
parque. Dando continuidade aos assuntos em discussão, o convidado Sr. 
Walmir expõe suas considerações em relação a necessidade de 
manutenções no Parque, alerta para a falta de iluminação durante a noite 
no caminho de piso intertravado e outras dependências, manutenção da 
galeria de águas pluviais existente nas dependências do Parque. O 
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conselheiro o Sr. Luiz Henrique (Instituto Alana) reitera sobre a existência 
do vestiário que contempla o campo de futebol 2 (dois) no projeto 
apresentado e informa que as mudanças no projeto não foram comunicadas 
ao conselho de orientação, menciona sobre a importância da iluminação 
adequada para o Parque e seus usuários, aproveita o ensejo e menciona 
sobre as obras dos banheiros, onde, um conjunto de três quiosques foram 
desativados para inserção dos banheiros, questiona se os quiosques 
desativados serão implantados em outros locais do Parque, além disso, 
sugere  que as churrasqueiras sejam instaladas próximo aos campos de 
futebol. O Sr. José Domingos Boas (convidado) expõe sobre a instalação de 
uma das churrasqueiras mencionadas próximo a portaria dois, autorizada 
pela gestão anterior do Parque e atualmente foi retirada pela equipe de 
manutenção do Parque, o mesmo questiona a retirada haja visto que foi 
aprovada anteriormente. A sra. Cecilia (Núcleo de Lazer Jardim Helena) 
explica sobre os procedimentos e questões burocráticas existentes na 
Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística para o assunto 
referido, além disso, registra que não há documento que comprove a 
autorização. A presidente do conselho a Sra. Cecilia (Núcleo de Lazer Jardim 
Helena) seguiu com as ordens da reunião, sendo a terceira pauta, foi 
mencionado os Sorteios dos Campos de Futebol seguindo as resoluções 
determinadas pelo estatuto de Operacionalização do Núcleo de Lazer Jardim 
Helena, informou que a SEMIL tem buscado transparência em relação ao 
uso dos campos de futebol. O Sr. José Carlos Berg (Parque ecológico do 
Tietê) exemplificou como ocorrem os sorteios no Parque Ecológico do Tietê, 
e que este modelo adotado pela Secretaria busca a transparência e 
igualdade nas participações de toda sociedade, onde a experiência tem sido 
positiva junto à comunidade. Também foi demonstrado o agradecimento 
dos participantes quanto à demarcação dos campos e o apoio que a SEMIL 
está proporcionando. Após as comunicações os representantes de Conselho 
apresentaram suas considerações, todas demonstrando a não concordância 
com o sorteio dos campos de futebol, e que o assunto seria discutido junto 
a SEMIL em 16de agosto de 2023. O conselheiro  Sr. Luiz Henrique 
(Instituto Alana) sugeriu a revisão do Estatuto de Operacionalização e 
horário de funcionamento do Parque.  
Após a discussão de todos assuntos inseridos na pauta de reunião a 
oportunidade de fala seguiu para os convidados: Alexande, Adriano e Maria 
Scarpim que manifestaram suas considerações a respeito dos assuntos 
tratados em pauta, além disso, compartilharam suas vivências no Parque 
Jardim Helena. Por fim, a conselheira Sra. Maeli (Associação Barcelena Faz 
Acontecer) solicitou informações sobre o andamento da implantação do 
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refeitório da Escola, onde os presentes manifestam-se sobre a ausência dos 
representantes da UBS e da Escola. Nada mais havendo a tratar, foram 
encerrados os trabalhos determinando a lavratura desta ata.   
 
 
 
 
 
 
 
 


